



БИТВЕ ЗА ХЛЕБ — МАСТЕРСТВО, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, СЛАЖЕННОСТЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 1036 (5606) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 августа 1982 г. Цена 1 коп.

РЕПОРТАЖ У лидеров соревнования

Райкомовский кулак, лихо подпрыгивая на ухабах, оставая тучи пыли, мчит нас по раздолбанной мажарской степи. Кругом, куда ни бросишь взгляд, колосится золотая пшеница, нещадно печет жаркое августовское солнце.

— Да, была бы такая погода с начала уборочных работ, жатву и сегодняшнему дню можно было уже закончить, — задумчиво произносит сидящий за рулем первый секретарь райкома ВЛКСМ Абулхайр Абдуллин.

Действительно, какие только сюрпризы не преподнесла погода в нынешнюю страду. Однако люди не сдались, противопоставив непогоде упорство и смекалку.

Подъезжаем к полю № 4 Центрального отделения Мажарского совхоза. Здесь трудится звено «Кавалера орден Трудового Красного Знамени» «Знак Почета» коммуниста Леонида Петровича Кулиничко. В составе звена трудятся его сын Анатолий Кулиничко — кавалер знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» и комсомолец Галинур Гафуллин. А помощником у Леонида Петровича младший сын Александр — студент IV курса Челябинского политехнического института.

Уже 5 лет работают они вместе и ежегодно добиваются высоких результатов по намолоту. В прошлом году Леонид Петрович намолотил около 9 тысяч центнеров зерна, Анатолий — 7 тысяч.

И в нынешнем году члены звена взяли высшие

социалистические обязательства — Леонид Петрович и Анатолий обязались намолотить по 10000 центнеров, Галинур Гафуллин — 6 тысяч. Сейчас они уверенно идут к цели. С начала уборки звено выдело из бункера более 13000 центнеров хлеба.

По итогам пятой пятидневки звено вышло победителем социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных звеньев, участвующих на подборке хлеба.

Вручая переходящий вымпел обкома комсомола «Лучшему молодежному звену» первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдуллин поздравил победителей с большой победой и пожелал дальнейших успехов в работе.

Мы постараемся трудиться еще лучше, сделаем все от нас зависящее, это будет нашим скромным вкладом в решение Продовольственной программы, — сказал от имени своих товарищей по звену Анатолий Кулиничко. — Будем стараться к тому, чтобы сохранить этот вымпел до конца жатвы.

И это было не пустым бахвалством, как я понял из дальнейшего разговора с Анатолием. Техника была передовая, у них задорого до уборочных работ и пшеница не подвядет. Да и в звене царит обстановочная дружба и товарищеской взаимопомощи. Сказано, вышел из строя комбайн одного из членов звена, тут же к нему на помощь спешат товарищи и уже до подхода автомашины технического обслужи-

вания вскрывают причины поломки.

Большую помощь хлеборобам оказывают руководители и специалисты хозяйства.

Можно отметить еще одно важное достоинство маленького коллектива — это полная взаимозаменяемость. В тот день, когда мы приехали на их поле, по каким-то причинам отсутствовал Леонид Петрович Кулиничко, однако комбайн не простаивал, место за штурвалом занял его сын Александр. Хороший пример преемственности поколений хлеборобов и семейной династии.

— Очень хорошие отношения сложились у нас с водителями из нашего совхоза Тусулиным и Паннатовым из Люберецкой автоколонины, вывозящими зерно из-под комбайнов, — говорит Анатолий. — Без их оперативной работы мы не смогли бы добиться высоких намолотов.

Мы благодарны и мастерам хорошего настроения — нашим трудолюбивым повара. Ежедневно они готовят вкусные блюда и своевременно доставляют их к нам на поле.

При такой организации труда и заботе о нас мы просто не можем прелезть глаза работать, — сиял мне на гримасе Анатолий Кулиничко.

Посидев на даче, мы селились назад. По полю оставался слышен стел медленню шли стальные комбайны.

И. БАЙБУЛАТОВ,
редактор местного радиовещания.

Есть девятимесячный!

Воодушевленные решением майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, включившись в социалистическое соревнование за достояние страны 65-ой годовщины Великого Октября и 60-летия образования СССР, животноводы колхоза «Красный добротелец» досрочно, к 27 августа, выполнили план девяти месяцев второго года пятилетия по продаже молока государству.

Родина получила от краснодобротелецких животноводов 9407 центнеров молока. До конца третьего квартала будет продано 1600 центнеров молока и тем самым будет перекрыт годовой план продажи государству молока.

Особенно весомый вклад в досрочное выполнение плана внесли операторы машинного доения депутаты Федоровского сельского Совета Мария Билалова, находится в член ЦК КПСС Асия Абдуллин, Фания Муталова, Шамсинис Алябаева, Нурия Назарова, Гульнар Алябаева и другие.

В этом году животноводы получают от каждой коровы по 11 килограммов молока, а передовые операторы Ш. Алябаева, М. Билалова, А. Абдуллин и другие по 13 и более килограммов молока.

В авангарде социалистического соревнования идет коллектив третьего гурта, в котором работают скотниками Ишбулат Акипов, Кильдияр Билалов, Самат Абулхайров, Булат Назаров. В гурту среднесуточный надой молока от коровы составляет по 12 и более килограммов.

Есть рекорд!

Вчера комбайнер Яковлевского отделения Акъярского совхоза НИКОЛАЙ АГАПОВ выдал из бункера своего комбайна 891 центнер зерна.

Отличился и водитель Сергей Шпак, который закреплен за комбайном Н. Агапова. Он за сутки вывез с поля на ток 203 тонны зерна.

Хлеборобы! Берите пример с героев жатвы-82!

Впереди коммунисты

В дни ударного декаданка по уборке-82 хороших намолотов добилось звено коммуниста Николая Алексеевича Агапова. Лишь в последние три дня (24, 25, 26 августа) звено выдало из бункера своих «Нив» 5079 центнеров зерна, в том числе сам звеньевой — 1863, а Владимир Рубцов — 1667 центнеров.

Большой вклад в этот успех внесла дочь Николая Алексеевича Антонина, которая вот уже четвертый год работает вместе с отцом на комбайне.

Секретарь первичной партийной организации Яковлевского отделения Н. А. Агапов личным примером увлекает товарищей в борьбу за хлеб этого года. Несмотря на молодость, не занимать опыта Владимиру Рубцову и Кириллу Галимову, которые в этом звене работают вместе более пяти лет.

Не подвел товарищей по работе Марат Бадретдинов, хотя и работает в звене первый год. На его счету около трех тысяч центнеров намолоченного зерна.

Успехи звена по праву делают водители из Московской области, которые обеспечивают бесперебойную работу этого звена.

Социалистическое соревнование среди уборочно-транспортных звеньев с каждым днем разгорается, идет острое трудовое соперничество за наилучший показатель на уборке урожая. В авангарде соревнования комбайнеров идут коммунисты Н. Тулбаев, В. Подубов, В. Шугин, Е. Андреев, И. Брегин, Н. Агапов, Ф. Байгужид, намолотившие уже 3500—4000 центнеров зерна.

Своим самоотверженным трудом они вносят вклад в выполнение Продовольственной программы.

Ф. ИШКИЛЬДИН,
секретарь парткома Акъярского совхоза.



На этом снимке вы видите Урала, Насырья Сайфуллинвича и Шамиля Тулбаевых. Урал — студент 3 курса Башкирского сельскохозяйственного института, а Шамиль в этом году окончил Татар-Уфимскую среднюю школу. Сейчас Насырья Сайфуллинвич с сыновьями активно трудится на уборке хлеба. Насырья Сайфуллинвич с сыном Шамилем работают на комбайне «Колос», а Урал самостоятельно на СКД-6. Все они показывают образцы высокопроизводительного труда.

НА СНИМКЕ (слева направо): Урал, Насырья Сайфуллинвич и Шамиль Тулбаевы. Фото В. УСМАНОВА.

Как известно, лекционная пропаганда прочно вошла в духовную жизнь каждого человека, превратилась в действенный фактор формирования научного мировоззрения, активной жизненной позиции, высоких идейно-политических и нравственных качеств советских людей. Главное место в лекционной работе занимают пропаганда марксистско-ленинской теории, глубокое разъяснение внутренней и внешней политики документов партии.

Но, к сожалению, лекционная пропаганда в большинстве случаев остается у нас в запасе. Не случайно поэтому на состоявшейся зимой нынешнего года XIV отчетно-выборной конференции районной организации общества «Знание» критиковались за неудовлетворительную работу некоторые первичные организации, в том числе и Бурбавского рудоуправления (председатель А. З. Мустафин).

После этого времени прошло более полугода. Какие же произошли изменения? Все ли лекторы, пропагандисты работают активно, какова тематика прочитанных лекций, бесед?

В ходе нашего разговора с А. Ф. Кривошеевой — одним из лекторов автомобильного цеха, выяснилось, что идеологическая работа стоит в тупике. Хотя председатель первичной

организации А. З. Мустафин кратко ответил, что работа в какой-то степени оживилась и ее проводит многие лекторы и пропагандисты.

Да, определенная работа проводится, говорит А. Ф. Кривошеева. Большой популярностью среди работников цеха пользуются лекции по научной организации труда. Но они составляются спорошею и читаются в основном по журналам или брошюрам, а настоящих разработок, лекций и бесед как таковых нет.

Опыт-то лекторской работы у нас есть. Восемь лет она составляет основную работу в общественной нагрузкой. Но в данное время, как вступает с ее злом, интерес и желание в работе пропасть, так как сам председатель первичной организации А. З. Мустафин проявляет беспринципность, безинициативность. Да оно на самом деле так. На сегодняшний день нет ни одной записки левтеки на прочтение лекции по той или иной тематике.

А ведь в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» прямо сказано, что «систематически, целенаправленно и непримиримо следует вести борьбу всеми средствами пропаганды и воспитания... А эффективность воспитательной ра-

боты значительно снижается там, где возникает разрыв между словом и делом, где не обеспечено единство организационной, хозяйственной и идеологической работы». Грех тем же, что эти слова касаются и автотранспортников.

В разговоре с некоторыми работниками цеха выяснилось, что больше всего их интересуют лекции о международном положении, рассказывающие о борьбе нашей партии за укрепление прочного мира. Но в последнее время лекциями с такой тематикой внимание почти не уделялось. Например, по материалам XXVI съезда партии, как признался лектор А. Ф. Кривошеева, ею была прочитана всего лишь одна лекция.

А ведь после того момента вышло в свет немало важнейших документов партии и правительства, касающихся неотложного разрешения среди трудящихся. Но они остались забытыми. Не секрет, что некоторые работники цеха не знают толком, что представляет собой, например, Продовольственная программа.

Составу первичной организации общества «Знание» рудоуправления необходимо пересмотреть свою работу, внести в нее определенные коррективы, ибо это требование сегодняшнего дня.

Н. ЧЕМЕРЧЕВ.



Коммунист Владимир Федоткин и Анатолий Николаевич Суворов на хлебоуборку из Люберецкого района Московской области. Владимир Борович второй год

подра, в Анатолий Николаевич третий год работают в ордене Ленина Матвеевском совхозе. Нынче они на автомашине КамАЗ-5511 вывозят с поля к трамваем заплывшую массу кукурузы в Саркүльском селении. Переодические водители отлично трудятся, ежедневно переключают истребуют. Они же тепло отзываются о их работе руководители совхоза.

В минувшем году за хорошую работу и перевыполнение нормы выработки на высадке зерна они награждены Почетными грамотами РК КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. Е. Федоткин и А. Н. Суворов.
Фото В. УСМАНОВА.

Золотой фонд урожая

Многие колхозы и совхозы нашего района накопили хороший опыт подготовки и заделки семян во время уборки урожая. Как показывает практика, в это время предоставляется возможность семенному материалу брать из лучших партий зерна, поступающих с поля на ток. Работники госсеминации у первых же подогранных партий могут быстро определить качество, и, в случае необходимости, появляется возможность провести повторную очистку, сортировку или просушку и «заложить на хранение добротные семена».

Уже давно практика подготовки семян во время жатки получила признание в колхозе «Красное знамя» и в ордене Ленина Матвеевском совхозе. Не случайно здесь каждый год получают самые высокие урожаи в районе. Как и в прошлые годы, нынче большое внимание подготовке семенного материала уделяют в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», в Хайбуллинском, Сталинском колхозах и ряде других хозяйств.

Однако, как и в прошлом году, не организовали по месту жатки очистку и засыпку хороших семян в колхозах «Красный доброволец», прикомандированных из Московской области, используя закрепленные машины в личные цели, допустили перекал бензина по 700 — 1000 и более литров.

Жирнов и Бынов, работа на перевозке силосной массы, ежедневно делают только по 1—2 рейса с поля в силосной траншее, а в отдельные дни не делали ни по одному рейсу.

Муштапов протановали ремонт, порожне более 1000 литров колхозно-товарного бензина. Когда они на-

урожае, растягивают работу с семенным фондом едва ли не на всю зиму.

Под урожай 1983 года колхозы и совхозы должны засыпать всего 27135 тонн семян зерновых культур, в том числе 14668 тонн пшеницы, 7372 — ячменя, 1800 — овса и 1330 — гороха. Кроме того, требуется 700 тонн семян жерофефа, 78 тонн многолетних и 135 тонн однолетних трав. А пока еще засыпано по району только 5 тысяч тонн семян зерновых. До сих пор не выполнен план засыпки семян гороха, озимой ржи, саса и чечевицы. Хотя уборка этих культур практически завершена и намолочено достаточное количество зерна.

Размножение семян высоких репродукций и новых сортов возможно на специализированном семеноводческом хозяйстве — ордене Ленина Матвеевский совхоз. Однако в его работе много еще недостатков. Он из года в год не выполняет план реализации сортовых семян другим хозяйствам района.

Руководителям и агрономам, райгоссеминации необходимо коренным образом улучшить семеноводческую работу и обеспечить выполнение плана производства и реализации семян высоких репродукций и перспективных сортов.

У агрономов сейчас самым делом является подготовка семян. Надо тщательно следить за тем, что-

бы правильно были настроены машины, создать необходимые условия для высокой производительности труда звеньев, от каждой партии без задержки послать образцы на анализ в лабораторию райгоссеминации, проводить повторную подготовку зерна, если это требуется. В хозяйствах достаточно сельскохозяйственных машин. Надо лишь уметь организовать труд звеньев, причем в две смены, не допускать простоев техники, правильно принимать моральные и материальные стимулы.

Для создания необходимых страховых семенных фондов надо улучшить работу по организации заготовки сортовых семян государственными ресурсами, проводить подготовку их в хозяйствах до заготовительных кондиций, своевременно представлять сортовые документы и обеспечивать выполнение установленных заданий.

Семена по праву называют золотым фондом урожая. Претворяя в жизнь решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы должны сделать все необходимое для того, чтобы в полном объеме обеспечить каждое хозяйство семенами районированных сортов высокого качества.

К. ХИЛАЖЕВ,

старший агроном, семеновод управления сельского хозяйства.

Молодой коммунист



Много молодежи активно трудится сегодня на предприятиях Бурбавского рудоуправления. И среди них называют имя Ямилы Сынбулатова, работающего машинистом экскаватора на обогатительной фабрике.

Пришел он сюда в 1977 году, трудился сперва помощником, затем стал работать самостоятельно. Многочисленному научился он у своих старших товарищей, как Х.

Суюндуков, И. Атанов.

Но так далеко за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, повышения эффективности производства и качества работы, коллеги Министрства цветной металлургии СССР и президенту ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности наградили передовика производства наградами почетным знаком «Отличник социалистического соревнования цветной ме-

таллургии СССР».

Я. Сынбулатов в этом году принял кандидатом в члены КПСС. Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, мслдской работой улучшает свои трудовые показатели и вносит свою лепту в дело выполнения планов и обязательств, взятых на второй год одиннадцатой пятилетки.

НА СНИМКЕ: машинист экскаватора Я. Сынбулатов.



Вон из района!

Водители В. И. Жирнов, О. А. Бынов и С. Е. Муштапов, работающие в колхозе «Красный доброволец», прикомандированных из Московской области, используя закрепленные машины в личные цели, допустили перекал бензина по 700 — 1000 и более литров.

Жирнов и Бынов, работа на перевозке силосной массы, ежедневно делают только по 1—2 рейса с поля в силосной траншее, а в отдельные дни не делали ни по одному рейсу. Муштапов протановали ремонт, порожне более 1000 литров колхозно-товарного бензина. Когда они на-

чала заниматься мянцкая, эти рвачи и бездельники пытались поехать на других водителей, которые под их давлением тоже простояли полями.

Исчерпав все другие меры воздействия к этим водителям, отдел внутренних дел принял решение лишить их прав управления. Им предложено выехать домой по месту жительства.

Руководители Люберецких автоколхозов, секретари партийных организаций, на ведите надлежаний порядок в коллективах. Борь разгильдяям и бездельникам!

Продолжается подписка на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА» на 1983 год.

Подписка принимается в агентстве «Сюзлечать», во всех отделениях связи и общественных распространителями печати по месту жительства подписчиков.

Цена подписки на год 3 руб. 12 коп.

Редактор Ш. М. БАЙГУСАРОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дуближу) и переводчик — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника на русском и башкирском языках.